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Avaluvon Atodaocewv




Elocaywylka otolxeia

* H enévbuon yapaktnpiletal oxedov navta amno
TEPLOPLOLLEVO BaBUO yvwoncg o€ oXeon UE TO
OLKOVOULKO TtEPLBAAAOV, OTTOTE KOl TIPOKUTITEL N
avaykn dtaxeiplong tng afefatotnrac.

* H moootikomoinon Tou EMXELPNUOTIKOU KIVOUVOU
ylvetal pe tn xpnon pyoAeiwv PaoLOUEVWY OTLC
EVVOLEC TwV MBavotATwv.

H avapevopevn xpnuotikn agia (AXA) pac emevduonc
TPOKUTITEL ATTO TO oUVOLACHUO TNC TILOOVOTNTOC UE TO
avtiotolo odeloc.




* MNeploocotepa dedopeéva onUailvouv ULKPOTEPN
aBeBatotnta aAAd Kol peyaAUTEPO KOOTOC.

*  Agbopevnc Aouov tng StaBgounc nAnpodopioc n
ermevbuon avayestol o€ poPAnua BeAtiotonoinong
UTTO KaBeotwe afePfatotntac.

AvaAvon Anodpacewv: H pebBodoroyia ypadikng
entilvoncg tou mpoPAnuatoc ANYPnc Stadoxitkwv
anopAacewv. Xapaktnplletal amo Tov OpLopo TWV
EVOAAQKTLKWYV TIOALTIKWVY (KAadoL tou 6Evdpou
arnodpAacewv) Kot Tig AXA twv dtadpopwv (utoAoyilovtol
LLE XPrON TWV TEXVIKWYV Tou Bayes).




H molotikn dtdotaon tTNG EMIKIVOUVOTNTOC MULOGC
erntevbuonc amodidetal pe to 6€vOpo amoPpacewv EVvw n
TTOOOTLKN HE TIC mBavotntecg Kot Tt AXA mou
avtiotolyillovtal ota Stadopa oevapla.

Moapadyovteg ou afloAoyouvtal otnv anodacn tng
enevbuonc:

* Xpnuoatiko vPocg tnC emevduong
* Xpovoc anooPeonc

* PuBuoc anodoong

* Xpovikn dlapkeLa emevduonc

*  Emukwduvotnta: MBavotnta emttuyioc/amotuyiog tne
entevbuonc (to povo otolyeio nou eival SUokoAo va
EKTLUNOEL).




MoooTtikomoinon Enkivdéduvotntac tng Enévduonc

2UVOALKO SlaBgotpo kepaAato: vk

Kootog Emevduonc: K

*  Amnodoon oe nmepimtwon enttuyxouc Emevéuonc: ak
*  ZnULd o€ mepimtwon avemntuyouc Emevéuonc: K
MBavotnta entuxiag tng Emevéuonc: M

Eotw X ta €c006a (kEpdn N InULES) oto TEAOG TNCS dLadlkaoiog
KAl y; oL SUVATEG TLUEG TNG X ME mBavotnta I1; n kaBe pia.

Tote n AXA tng tuxaiog petaBAntnc x Oa iva:

E{x} = X;II;x; , 6nAadn n Méon T tng tuxaioag
HetaBAnTng X.




Emtopévwe n AXA eival to aBpolopa Twv KEpSWV Kal TwV
(NULWV TIOU UTTOPEL val €XeL 0 eTtevdUTNC adoU ta KEPON
Kol oL {NULEC OTAOULOTOUV ME TIC TILOAVOTNTEC
TPAYUOTOTIOLNONC TOUC.

‘Ecoda MNBavotnta
Erutuxng Emévéuon x¥1 = (@ — 1)K [, =11
Avertuxng Emévbuon x> = —K [, =1-—1I

E{x}=(a—1)K— (1 -I)K = (Ila — 1)K
* Avn Emevbuon eival emttuxng tote M=1 kol

E{x} = (a — 1)K &nAadr} n AXA eivar ion pe €0oda
Lelov £€oda.




Emopévwe yla va eivat artodotikn pa Elmevéuon Ba
npemnetl N AXA tn¢ va eival peyaAltepn n ton pe O,
dnAadn va Loyvet:

E{x}>0= (Ta—-1)K>0=

1
IIa—-120=a>—

AUTO MPOKTIKA onUaivel OtL Ba mtpemeL Ta €006Q, O€
nepUTTwon entuyouc Emevduong, va eival avaloya Ue
TO KOOTOC TNC Emévduonc .

Ma pa Emevéuon pe nBavotnta entuyiac 10% Oa
NMPEMEL TAL €006 va lval dekamAdoLa Tou KOOTOUC...




Ertiyelpnuotikoc Kivbuvocg

Eotw pla Emevbuon nou €xeL mBavotnta emtuyiac 1/10.
Exoupe tn duvatotnta va KAVoupe tnv idla Emevduon
TEPLOOCOTEPEC Ao pia popeC evw mavta n mbavotnta
ertuyioc tne Ba eivatl 1/10. Onote Woyvouv:

* T tnv 1" Emévduon
Oetikn (O) pe mBavotnta M=0.1
Apvntikn (A) pe mBavotnta 1-M=0.9
* [l tn 2" Emévduon
Oetikn (O) pe mBavotnta M=0.1
Apvntikn (A) pe mBavotnta 1-M=0.9




Mo Tt Svo Emevduoelg €xoupe AoLmtov Tic €€NC
MEPUTTWOELS: OO pe mBavotnta MM

OA pe miBavotnta M(1-M)
AO pe mBavotnta (1-M)N
AA pe mBavotnta (1-)(1-M)
Opotla yia mAnBoc¢ v dtadoyikwv Enevbloswv Ba €xoue:

@', Bl @A o AT ey O A

Kol &4 TO evOEXOUEVO TWV K BETIKWV TIEPUTTWOEWV.




H oelpd BeTIKWV KAl apVNTLKWV TIEPLTTWOEWV eV Tallel
pOAO, omoTe to MANOOC TwV K BeTikwyv Emevéuoswv amo
TLC vV SuvVaTEC elval oL cuvduaouol:

!

C’ =

" Eklv—k)

Noyw aveéaptnolog Twv SoKLUwVY N TtBavotnta Tou KAbe
ouvduaopou eivat 7 (1—-I1)™" .

Apa n mBavotnta Tou EVOEXOUEVOU K BETIKWV
ErntevbUoswv eivad:

P(k)=—2 -1y

k(v —r)!




AplOuoc Enevéloswv 1 2 3 5 10 15 20
MBavotnta emttuyiog ptag 0.1 0.18 0.243 0.325 0.387 0.342 0.270
MBavotnta emnttuyiog dvo : 0.01 0.027 0.070 0.193 0.270 0.285

H riitBoavotnta va uTtdpYouv TOUAAXLOTOV K BETLKEG

v

Enevbuoelg etval pia+)=3" - v )'HN(I_H)I,_a
— (v —1)!

ApBuo¢ Emevduoewv 1 2 3 5 10 15 20 50 100

MBavotnta plag tovAayotov  0.100 0.190 0.271 0.410 0.633 0.788 0.858 0.993 0.999
Betikng Emévduong




* Ooo auéavel o aplBpoc twv Enevbuoewyv 1000
QUEAVEL Kol N TOovOTNTA TOUAGXLOTOV Hiol OO QUTEC
va £XeL BeTko amoteAeopa (to eninedo dtaodpaiiong
N¢ Emevduonc amoktatol otadlaka).

* H Emévbuon pe BETIKO AIMOTEAECUA TIPETIEL VAL
eéaopaAilel TouAdayLoToV TIC Samavec Twv
ErntevbUoewV Pe apvNTLKO ATTOTEAECHO TTOU EXOUV
npoypotornolnBeL.

ATtO ToV TeAeuTalo Tivaka BAEMOUUE OTL UTIAPXOUV
85.8% miBavotntec touldaxLotov pia otic 20 Emevduoelg
va €XeL BeTKO amoteAeopa. Av AOLITOV N pia BeTKN
Ertevbuon €xeL kEpon 20-MAACLO TOU KOOTOUG TOTE N
nBavotnta avtr va KaAUEL To KOoTOC Kal Twv 20
EntevbUoswv eival 85.8%.




Av Aourtov povo n 20" Emevéuon amnodeyBOet BeTIkn, TOTE
KaAUTTTEL Ta £€000 OAWV TwWV Emevduoswv (20). Av n 57 n
10" Emevduon €xeL BETIKO AIOTEAECUO TOTE AUTO
KAAUTITEL Ta £€000 TWV TponyoUpeVWY ErtevOéuoewv Kall
adnvel kat KEpOoc. Apa AoLrtov n mbavotnta emITU)iog
QUEAVEL E ToV pUBO TwV Emevduoswy, aAAd
TOUTOXpOovVa auéavouy Kal ta €oda Ko To KEpSOC
LELWVETOL.

YrioAoyiloupe twpa tnv AXA tng tuxaiag petaBANTAC
X: AmtotéAeopa tng Emévduonc

E{x} =(aK-vK)(1-(1-ID") + (-vK)(1 -II) = K(a —v—a(1 -1I))




dE{xX}
dv

K(-1-a(l—I) In(1—I))

dE{x}
di

=0=—1—a(l—I)In1-I)=0=

: =
aln(l1—17)

A

ol 1|
aln(l—IT) |
In(1—I7)




Onote yia a=50 kat K=1 €xouvpe

1 2 3 5 10 15 20 50 100
1;(‘?2;'”“89 0.1 0.19 0271 0,410 0,633 0788 | 0.858 | 09925 | 0.9999
eavé £50da 5 95 13,55 205 31,65 394 | 429 | 49,625 | 49997
Aamévec 1 2 3 5 10 15 20 50 100
TIavé Kképdn 4 7.5 10,55 15.5 21,65 244 | 229 | 0375 | -50
AXA 3.1 5.88 8.363 12,55 17,98 2122 | 2006 | -0.75 -50




AXA/ AaTrdveg (€ x 10%)

ApIBUGC yewTPRoEWV

s AQTIAVEG s AXA e [11BVOTTEC P(1+)

MBavérnra




Kavovec Alaxeipiong Emtyelpnuatikol Kwduvou:

1. Kavovac dtadopormoinong kivduvou. To uoc Twv
darmavwyv elval kaBoploTikog mapayovtac. Movo ot
LLEYAAEC ETILXELPNOELC UTTOPOUV VAL aVaAAPouV TO
KOOTOC HEYAAWV EMEVOUOEWV.

2. Kavovag vpnAov kEpdouc. Oco peyaAwvel n
nBavotnta Emevdéuong He apvnTLKO OMOTEAECUA,
TOOO TIPETEL VAL LEYOAWVEL KaL To TiBavo kKEpdoc o€
neputtwon Emevéuoncg pe BeTko amoteEAeoUL.
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